

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 102 (13265) Пятница, 27 мая 1983 года

Цена 2 коп.

## НА СЪЕЗДЕ НОВАТОРОВ

В Москве проходит очередной шестой съезд сородичей Ленина Всесоюзного общества радиономинализаторов и изобретателей СССР. Новаторов нашего города на этом форуме представляет мастер производственного обучения СГПТУ № 38, Герой Социалистического Труда Д. К. Придакенко.

Свой съезд достойными успехами встретили радиономинализаторы нашего города. Они внесли весомый вклад в повышение эффективности производства, улучшение качества продукции и условий труда, создание фонда экономи-

ки. В 1982 году, к примеру, в результате внедрения предложений радиономинализаторов объединения «Ленинскоголь» экономический эффект составил 4812,5 тысяч рублей. Здесь же было зарегистрировано и пять изобретений.

Вольную работу проводит и Д. К. Придакенко. У своих подопечных он воспитывает творческое отношение к делу, осмысленное выполнение полученных нарядов. В общем, готовит новую смену новаторов.

С. СЕРЕГИН.

## В ОСТРОМ СОПЕРНИЧЕСТВЕ

Уверенно работает в третьем году одиннадцатой пятилетки коллектив участка № 5 шахты «Полысаевская», возглавляемый А. В. Кенигом. Горняки добыли уже 104000 тонн угля, из них 8017 тонн дополнительно к плану.

Работая в лаве № 11 пласта Бреевского, очистники выдали на гора с начала месяца 17897 тонн топлива, перекрыв

задание на 1127 тонн. Увеличили шахтеры и нагрузку на лаву, теперь бригада добывает ежесуточно в среднем по 815 тонн угля.

Коллектив участка отличают дисциплина, сплоченность и товарищеская взаимовыручка. Хорошим подспорьем в достижении шахтерами высоких результатов служит четко организованное соревнование между звеньями. На сегодняшний день лидируют звенья Г. И. Казанцева и Ю. И. Блохина.

Д. ЛАЗАРЕВ.

## ВЫШЛИ ИЗ ПРОРЫВА

В шахтоуправлении «Кольчугинское» хороших результатов добивается бригада И. С. Бирюкова с участка № 2, который возглавляет В. П. Прокоров. С начала месяца добыто 2810 тонн угля сверх плана.

Нелегко было добиться успеха. Из месяца в месяц план не выполнялся. Дела пошли на лад со сменой начальника участка и бригадира. В марте уже в апреле очистники

начали работать с полной нагрузкой.

Сильное давление заставляет часто менять стойки. Кроме того, приходится восстанавливать конвейерный штрев, который был пройден семь лет назад. Мешает обводненность. Однако трудности преодолеваются благодаря умелой организации труда, высокой дисциплине.

Н. НИКИТИН.

К 100-летию рудника

## МОЛОДЕЖЬ, НА СУББОТНИКИ

Наши интервью

Большую работу по подготовке к 100-летию Ленинского рудника ведут комсомольцы и молодежь города. Об этом наш корреспондент попросил рассказать первого секретаря горкома комсомола В. Д. ГРОССА.

— В первую очередь, подчеркнул В. Д. Гросс, к этому юбилею готовятся хорошие трудовые подиумы. Нас не может не радовать тот факт, что большинство комсомольско-молодежных бригад, встав на ударную вахту, показывают образцы высокотехнологичного труда. Уверенно приближается к миллионному рубежу годовой добычи бригада Н. В. Емельянова. Намеченный график горняки опережают более чем на 33 тысячи тонн угля. Из месяца в месяц ударно трудятся проходческие бригады Героя Социалистического Труда М. М. Фисенко из шахтоуправления «Кольчугинское», П. В. Курцева с шахты имени Ярославского. Делом оправдывают высокое звание комсомольско-молодежных бригады Р. И. Лобановой из Байкальского строй управления, В. Н. Круглова с завода «Кузбассэлемент» и другие.

Вместе с тем мы отчетливо понимаем, что предстоит сделать немало. Надо добиться, чтобы все комсомольско-молодежные бригады работали стабильно. К сожалению, есть еще и отстающие. Свой посильный вклад должна внести молодежь и в наведение должного порядка на улицах, проспектах, в скверах.

— Вероятно, с этой целью бюро городского комитета комсомола и наметило провести комсомольско-молодежный субботник. Как он будет проходить и какая в связи с этим проведена подготовительная работа?

— Субботник станет одним из мероприятий подготовки к 100-летию Ленинского рудника. Его решено провести в два этапа. Первый состоится завтра, 28 мая. В нем примут участие учащиеся всех учебных заведений города. В комсомольских ор-

ганизациях были обсуждены и намечены фронты работ. Так, будущие техстилисты из профессионально-технического училища № 17, учащиеся девятых классов, будут трудиться на рабочих местах на камвольно-суконном комбинате. Будущие горняки из СГПТУ № 38 решили приложить свои силы на промплощадке шахты имени Ярославского. Учащиеся СГПТУ № 25 будут заняты на строительстве нового корпуса своего учебного заведения. Старшеклассники, за исключением тех, кто готовится к выпускным экзаменам, будут работать в теплицах горзеленстроя, на овощной базе № 12, в пионерских лагерях. Кроме этого, ребята приведут в порядок пришкольные территории.

Второй этап субботника будет проведен молодежью промышленных предприятий в июле и августе. Конкретную дату проведения определят комитеты комсомола. Но уже сейчас ведется подготовка к этому мероприятию: продумывается организация труда, планируется необходимый запас сырья и материалов.

В летнее время ребята из летних городских пионерских лагерей возьмут шефство над парками, скверами, центральными проспектами. Школьники будут здесь следить за порядком, заботиться о сохранности оборудования.

— Значит, судя по всему, есть уверенность, что комсомольцы и молодежь внесут свой вклад в должностную встречу юбилея нашего рудника.

— Да, мы надеемся, что еще не раз услышим об успехах комсомольско-молодежных бригад. А субботник, посвященный юбилею рудника, станет своеобразным смотром наших сил и способностей.

Беседу вел С. БЕЛОВ.



## ПРОЩАЙ, ШКОЛА!

Фоторепортаж

лем начальника РОВД и другими.

От имени десятиклассников Татьяны Тещина, Ира Косицына и Елена Деревянкина заверили взрослых, что не подведут, не запятнают честь школы.

Песни - посвящения в знак благодарности исполнили для своих учителей выпускники. Подняв на плечо первоклассницу, побежал вдоль парт Александр Литохин. Зазвенел прощальный звонок. До свидания, школа!

Праздники последнего звонка, торжественные линейки состоялись во всех школах города.

С. ГОРВАЧЕВ.

На снимках: во время праздника.

Фото М. НИКОНОВА.



## Фотоинформация



**ТУРКМЕНСКАЯ ССР.** Проблемы, связанные с использованием энергии дневного светила, разрабатывают сотрудники производственного объединения «Солнце» АН Туркменской ССР. На опытных площадках и в лабораториях объединения, расположенного в местечке Бекрова, недалеко от Ашхабада, успешно проходят испытания оригинальные конструкции для централизованного кондиционирования много квартирных жилых домов. Установки способны в летнее время одновременно вырабатывать холод и нагревать воду. Здесь можно увидеть и гелиоэнергетическую, которая позволяет получать сверхчистые сплавы для изготовления полупроводников.

На снимке: кандидат технических наук Нургельды Сентельмас (слева) и доктор технических наук Чары Аманов готовят фотопректор к очевидным испытаниям.

Фото К. МУРАДОВА.



Не расширяя посевных площадей, земледельцы Молдавии постоянно увеличивают урожай овощных культур. Сейчас здесь ежедневно собирают до полутора миллионов тонн плодов. Большая заслуга в этом принадлежит молдавскому научно-производственному объединению «Днестр», которое специализируется на разработке промышленных технологий возделывания овощей. В «Днестре» создано около 40 сортов и гибридов овощных культур, отличающихся устойчивостью к различным заболеваниям и пригодностью к механизированному возделыванию.

На снимке: старшая лаборантка отдела качества В. Б. Доненко демонстрирует готовую продукцию НПО «Днестр».

Фото А. ГРИНЬКО.  
(Фотохроника ТАСС).

## За технический прогресс

## РАДОСТЬ ТВОРЧЕСТВА

Так получилось, что рабочая профессия сама нашла Николая Наимана. На заводе «Красный Октябрь» работали его жена, мать и другие близкие. Так что после службы в армии сразу пришел в цех РГШО, хотя и имел уже шоферские права. И, наверное, ему повезло с самого начала. Его определили в бригаду в опытнейшему специалисту А. К. Федину. Здесь занимались ремонтом и сборкой гидронасосов и гидродвигателей. Работа как работа, как и прочие другие, думал тогда Николай. В короткое время изучил агрегаты, освоил все методы сборки.

И ничем бы не была примечательна его, рабочая судьба, если бы не его наставник и учитель А. К. Федин. Он не просто делился своим опытом, но и заставлял думать, работать головой. Николай вспоминает так, что не совсем обычный случай. Однажды пришли инженеры в бригаду и показали чертежи для приспособления для распрессовки втулок насосов. Раньше она считалась сущим мучением для слесарей. Все делалось вручную, приходилось работать до седьмого пота. Каково же было удивление, когда А. К. Федин показал инженерам уже готовым точно такое же приспособление, сделанное его руками. Оно уже позволяло всеобщее признание на участке. Еще бы! Теперь распрессовку делают проще простого: нажал рычаг гидропресса — и готово, почти никаких усилий.

Такие примеры творческого отношения к своему делу действуют лучше всяких лекций и бесед. Любая работа не будет в тягость, если постараться убрать из нее монотонность, неоправданные затраты физических сил. Эта мысль не раз приходила в голову Николаю. Там более, что уже была своя у него задумка.

Казалось бы, не та-

кое уж хитрое дело — снять втулку с вала. Но это только для тех, кто не держал в руках кувалды. Ведь именно с ее помощью и освобождали втулку.

— Так намаешься иной раз! — вспоминает с улыбкой Николай.

Посоветовался с Фединым, рассказал ему о своем замысле. Приспособление намечалось очень простое — две шестеренки да цилиндрическая небольшая деталь на койках. Александр Константинович поправил, подсказал, помог. Новшество позволило сократить время на этой операции в несколько раз, а главное, значительно облегчило сам труд.

Много добрых слов услышал тогда Николай от своих товарищ. Однажды сам большого значения своей новинке не придавал — подозревал, что от нее — и хорошо, что же тут особенного? С этого времени он стал еще внимательнее присматриваться к собственной работе, чтобы найти в ней то звено, которое можно было бы изменить к лучшему.

Вот, например, операция — снятие крышки с гидронасосов.

На одном надо открутить 16 гаек, а на другом пять в шесть раз больше. А ведь у каждого болта, можно сказать, свой характер: один можно свинуть с места сразу же, а другой — ни туда ни сюда, как захваченный. В общем, хлопот с ними полон рот. И тогда Николай принял к тому, если попробовать заставить работать воздух?

Для этого надо было усовершенствовать гайковертыватель, подключиться к воздушной магистрали. На это потребовалось совсем немного времени. Был выделен электросварщик, и ребята помогали — кто чем мог. Эта работа не освобождала бригаду от необходимости выполнять план. Сколько администрация не делала, но начальник цеха В. А. Фридрих оказывал рабочим всяческую по-

мощь, чтобы новшество поскорее было внедрено. Попытка же от него отказывалась. Крышки теперь снимаются с гидронасосов в полтора раза быстрее, чем раньше. Еще бы — три гидравлических гайковертывателя на бригаду — сильное «оружие».

— А ведь, как ни странно, — говорит Николай,

— кое-что в бригаде сомневалось: выйдет ли из того толк? Или поддерживали и одобряли, однако опасались, что внедрить предложение в жизнь — слишком длинная история.

Да, видимо, главное — заставить себя поверить в успех. Тогда и оно, дело, будет бояться мастера.

С особой гордостью видно было, что Николай и сам на этот раз доволен.

Показал он свое последнее «детище»: специальное приспособление для притирки крышек гидронасосов.

Раньше их притирали вручную на специальной плате.

Летом особенно трудно было. Все руками — аж пот градом. Разве это работа? — вспоминает он.

— Сейчас же я за смешную сумму сделал запас этих крышек на целый ме-

сяц. Для этого, чтобы новшество поскорее было внедрено, Попытка же от него отказывалась. Крышки теперь снимаются с гидронасосов в полтора раза быстрее, чем раньше. Еще бы — три гидравлических гайковертывателя на бригаду — сильное «оружие».

— А ведь, как ни странно, — говорит Николай,

— кое-что в бригаде сомневалось: выйдет ли из того толк? Или поддерживали и одобряли, однако опасались, что внедрить предложение в жизнь — слишком длинная история.

Да, видимо, главное — заставить себя поверить в успех. Тогда и оно, дело, будет бояться мастера.

С особой гордостью видно было, что Николай и сам на этот раз доволен.

Показал он свое последнее «детище»: специальное приспособление для притирки крышек гидронасосов.

Раньше их притирали вручную на специальной плате.

Летом особенно трудно было. Все руками — аж пот градом. Разве это работа? — вспоминает он.

— Сейчас же я за смешную сумму

моту сделать запас этих крышек на целый ме-

сяц. Для этого, чтобы новшество поскорее было внедрено, Попытка же от него отказывалась. Крышки теперь снимаются с гидронасосов в полтора раза быстрее, чем раньше. Еще бы — три гидравлических гайковертывателя на бригаду — сильное «оружие».

— А ведь, как ни странно, — говорит Николай,

— кое-что в бригаде сомневалось: выйдет ли из того толк? Или поддерживали и одобряли, однако опасались, что внедрить предложение в жизнь — слишком длинная история.

Да, видимо, главное — заставить себя поверить в успех. Тогда и оно, дело, будет бояться мастера.

С особой гордостью видно было, что Николай и сам на этот раз доволен.

Показал он свое последнее «детище»: специальное приспособление для притирки крышек гидронасосов.

Раньше их притирали вручную на специальной плате.

Летом особенно трудно было. Все руками — аж пот градом. Разве это работа? — вспоминает он.

— Сейчас же я за смешную сумму

моту сделать запас этих крышек на целый ме-

сяц. Для этого, чтобы новшество поскорее было внедрено, Попытка же от него отказывалась. Крышки теперь снимаются с гидронасосов в полтора раза быстрее, чем раньше. Еще бы — три гидравлических гайковертывателя на бригаду — сильное «оружие».

— А ведь, как ни странно, — говорит Николай,

— кое-что в бригаде сомневалось: выйдет ли из того толк? Или поддерживали и одобряли, однако опасались, что внедрить предложение в жизнь — слишком длинная история.

Да, видимо, главное — заставить себя поверить в успех. Тогда и оно, дело, будет бояться мастера.

С особой гордостью видно было, что Николай и сам на этот раз доволен.

Показал он свое последнее «детище»: специальное приспособление для притирки крышек гидронасосов.

Раньше их притирали вручную на специальной плате.

Летом особенно трудно было. Все руками — аж пот градом. Разве это работа? — вспоминает он.

— Сейчас же я за смешную сумму

моту сделать запас этих крышек на целый ме-

РЕПОРТАЖ  
ЗАЩИТА  
ОРГАНИЗАЦИИЛУЧШИЕ  
ПРОПАГАНДИСТЫ

В октябре прошлого года на шахте «Октябрьская» был объявлен смесер-конкурс на лучшую организацию работы пропагандистов.

На днях подведены итоги смотра.

Победителем среди пропагандистов школ коммунистического труда стал начальник восьмого участка № 6 Л. Е. Кузьмин. Он награжден грамотой с вручением премии.

Второе место занял начальник первого участка В. Д. Ростоцкий, и третье — начальник участка № 6 Л. Е. Коубаров. Им также вручены грамоты и денежные премии.

В системе партийной учебы лучшей признана работа главного инженера Н. Д. Захарченко.

О. ИВАНОВА.

## ДЕЛО КАЖДОГО

25 мая на шахте имени Ярославского состоялось открытое партийное собрание. Повестка его — «Экономия — дело каждого» — настроила горняков на серьезный лад, предопределенность и остроту выступлений.

Главный экономист шахты В. В. Ватник проанализировал в своем докладе состояние дел с экономией электроэнергии, повторным использованием материалов, отметил, что отлично поставлена работа в этом направлении на третьем и четвертом участках. Здесь заботятся о том, чтобы каждый горняк чувствовал себя хозяином на рабочем месте, бережно относился к народному добру.

Этого нельзя сказать о коллективе седьмого участка, возглавляемом С. В. Гордеевым. У горняков движение за бережливость и экономию пущено на самотек. Бездействует и группа народного контроля, которая долгое время не проводит на участке рейдов и проверок.

Выступающие: горный мастер участка № 2 В. П. Хумиров, горнорабочий первого забоя, секретарь комитета восьмого участка Ю. В. Майер поделились опытом расходования энергетических и других ресурсов в своих коллективах.

Помощник начальника участка № 5 А. А. Налабский рассказал, что при переходе в новую лаву они сберегли и использовали все экономические материалы, которые они применяли на прежнем рабочем месте.

Участники собрания пришли к единому мнению: борьба за экономию и бережливость помогает не только снизить производственные затраты предприятия, но и добиваться высоких результатов в труде.

О. ПРУДНИКОВА.  
Заведующая партийной

ПРИЯЛИ  
ДОСТОЙНЫХ

В минувшую среду на заседании партийного комитета завода «Кузбасс-элемент» были приняты кандидаты и члены КПСС несколько рабочих и руководителей среднего звена.

Их имена хорошо известны на предприятии. Своим добросовестным отношением к делу они заслужили уважение и администрации и товарищей по работе.

К примеру, старшего мастера З. Д. Белову, принятую в партию, знают на заводе не только как опытного специалиста и наставника, но и как активную общественную. Она — председатель профсоюзного комитета № 20.

А. А. Ивлева, начальник первого цеха, отличается принципиальностью, требовательностью и к себе и к подчиненным. Поэтому так высок его авторитет в коллективе.

Сортировщица цеха № 6 Е. Б. Старченкова, наладчик цеха № 2 Г. Ф. Осипов, его коллега Ю. А. Конкин, библиотекарь О. Ю. Колыкова также достойны высокого звания.

Л. ОЛЬГИЧ.

## ЧАСОВЫЕ

Завтра —  
День пограничника

валвой подступала к границам Советского Союза, тем упорнее империалистические разведчики, в особенности гитлеровская, стремились забрасывать свою агентуру в нашу страну. Пограничники буквально не знали покоя. В предвоенные годы они обезвредили свыше четырех тысяч вражеских лазутчиков. В пограничных войсках появился своего рода асы, не счету которых были уже не единицы.

И даже не десятки, а сотни задержанных нарушителей границы. Именно в тот период прославился пограничник Никита Карапулла, который задержал 467 шпионов, диверсантов и контрабандистов.

Советский народ был занят мирным трудом. Бурные темпы развивалась экономика, на новых высотах поднимались наука и культура. Все счастливее становилась жизнь советских людей. Однако их мирный созидательный труд был нарушен вероломным нападением гитлеровской Германии: 22 июня 1941 года гитлеровская военная машина всей своей чудовищной мощью обрушилась на Советскую страну.

Этот день вошел в боевую летопись пограничных войск как самая трагическая и самая героическая страница. От Балтийского до Черного моря стояло 796 советских пограничных застав общим численностью около 35 тысяч человек. Это они вместе с передовыми частями Советской Армии первыми пришли на себя удар 190 гитлеровских дивизий, в которых было более пяти миллионов солдат. Вооруженные лишь стрелковым оружием, наши заставы мужественно встретили врага. На многих заставах погибли все до одного пограничника, сражавшиеся до последней капли крови. Никогда не изгладятся в памяти советских людей имена славных пограничников, павших за Родину в первых боях на границе.

— Андрей Кижеватова и

Морина, Ивана Пар

*Родному городу — нашу заботу!*

## Зависит от нас самих

Каждому хочется видеть родной город, поселок нарядным, чистым, красивым. Пожалуй, нет семьи, которая не внесла хотя бы малую долю труда в его благоустройство.

Дом Василия Петровича и Фанни Федоровны Соколовых отличается в поселке Никитинка красотой и свежестью. Хорошо ощущаются, побелен. Чистота эта поддерживается на протяжении двух десятков лет. В огороде аккуратно расположены насаждения. Двенадцать яблонек — полукультурок хороводом стоят вдоль штакетника, есть яблони, кусты смородины, малины.. Но главное —

это цветы. Кажется, их целое море...

— Как еду в отпуск, — рассказывает хозяйка, — всегда обязательно привезу что-нибудь из цветов. Особенно люблю розы.

А привозила она саженцы роз из Владивостока, Курска, Крыма.. Крымские, к сожалению, не привились. Слушаешь Фанни Федоровну и невольно завидуешь ее увлеченности. Постепенно разговор переходит на благоустройство поселка, улиц.

— Вот если бы привезли саженцы, — говорит Ф. Ф. Соколова, — разве кто отказался бы посадить у своего дома две-

три берески или сосенку? Да и сама организовала массовую посадку деревьев, кустарников на своей улице.

Душа радуется у хозяек этого дома, когда приходят к ней за цветами. С удовольствием она дает им всем. Человек на пенсии, но энергичные движения, блеск глаз — как у молодой. И, думается, это — от общения с природой.

Прошлым летом довелось мне побывать в доме с зеленою верандой по проспекту Шахтеров, где живут Анна Алимова и Зоя Алексеевна Кукины. Сколько сирени, цветов!

И, в первую очередь, од-

## На контроле — письма читателей

И. В. Хитрова сетовала на то, что работники ЖЭКа № 4 волокнули с ремонтом ее квартиры № 28 по ул. Менделеева, 19.

Читатель Едакин писал о неудобствах в обслуживании орсом «Ленинск-уголь» участников Великой Отечественной войны, проживающих в поселке щ. «Полысаевская».

Зам. начальника по торговле орса «Ленинск-уголь» М. Г. Шерстобитова отвечает: «Согласно решению горисполкома определены по районам магазины по обслуживанию участников войны».

Сапрегина, Дедкова и другие жильцы дома № 38 по пр. Кирова писали о беспорядке в нем, движении автотранспорта во дворе и о том, что в подвале порывы лифчиков.

Начальник ЖЭКа № 1 Т. Н. Мартынова отвечает: «Факты имели место».

А. М. Лунегова писала о том, что в столовой № 12 неправильно брали деньги за блинчики. После замечания разницу в стоимости ей вернули, но так и не извинились.

Начальник орса «Ленинск-уголь» И. Д. Андрю-

3. И. Забарова отвечает: «В квартире № 28 по ул. Менделеева, 19 произведены ремонт штукатурки и побелка».

Участники войны, проживающие в поселке щ. «Полысаевская», обслуживаются в магазине № 101 «Заря». Продукты для этих целей отпускаются за три четыре дня до наступления Дня Советской Армии, Дня Победы, годовщины Великого Октября.

Все справки по обслуживанию можно получить по телефону 5-10-00 у заведующей магазином В. Я. Денисовой».

В подвале порывы лифчиков, подъезды будут отремонтированы в третьем квартале текущего года.

По решению горисполкома в связи со стройкой дома по ул. Суворова разрешен проезд автотранспорта по двору дома № 38».

Щ. «Полысаевская» в при-  
сутствии технолого общест-  
венного питания В. П. Меркуловой обсуждено на рабочем собрании. Кассир С. И. Мазнева, допустившая обсчет, отстранена от работы».

## Не по погоде

Прочитала в «Ленинском шахтере» заметку «О зиме думать сейчас». Полностью согласна с автором: надо уже готовиться к зиме. Но не рано ли у нас в городе перестали думать о весне? В апреле, когда были солнечные, по-настоящему теплые дни, наша районная котельная, например, работала хорошо. Даже форточки открыты на весь день.

Несколько лет назад, когда в такой же холодный май рано прекратили топить, намое письмо об этом ответили, что тогда никто не ожидал большого холода, но вперед погодные условия будут учитываться и отопительный сезон будет продлена. Но по тому, как «отапливают» в настоящее время не только наш, но и другие дома, не похоже, что в работе котельных учитываются погодные условия.

Р. КОНЦЕВАЯ.  
Пр. Кирова, 1086-9.

## Меры приняты

В «Ленинском шахтере» за 7 апреля был опубликован материал «С ответом не сходится». В нем речь шла о том, что подвал дома № 15 по ул. Волжской постоянно заливается водой. Ра-

ботники коммунальных служб объединения «Ленинск-уголь» действенных мер не принимают.

Критика справедлива. Порывы канализации подвалов дома № 15 по ул. Волжской не затоплен.

Г. СТАРОСЕНКО.  
Директор по кадрам и быту объединения «Ленинск-уголь».

центры идеологической диверсии пытаются въехать в СССР своих агентов и агентов, нелегально ввозить оружие и взрывчатые вещества, наркотики, специальные радиосредства и портативную множительную технику, печатные материалы подрывного характера.

Чтобы противостоять этой враждебной деятельности, нашим пограничникам нужны высокая бдительность и сознание долгага перед Родиной. Ю. В. Андропов подчеркнул, что «у советских пограничников нет выше долга, ответственное и важнее задачи, чем надежное обеспечение безопасности Родины, не приносившие ее сакральных рубежей». Часовые границы глубоко сознают, на какой ответственный пост поставила их страна, гордятся оказанной им честью и не жалуют сил, чтобы спрятать доверие партии и народа.

Именно высокое чувство долга руководило пограничниками Карповым и Троицким, задержавшим недавно матерого агента иностранной разведки. Благодаря бдительности и умелым действиям пограничники выявили высокую миссию.

И. ВЕРТЕЛКО.  
Генерал-лейтенант, первый заместитель начальника пограничных войск КГБ СССР.

(ЛНН)

## ГРАНИЦЫ

взаимные посещения, обмен опытом обучения и воспитания личного состава, организацию взаимодействия. В едином строю часовые советской границы и пограничники братских стран надежно защищают передний край всего социалистического содружества от общего врага. В тесном единении братьев по оружью совершенствуется их пограничное и воинское мастерство, крепнет и развивается нерушимая дружба, приумножаются славные боевые традиции.

Однако у нас немало и таких участков границы, где приходится быть чрезвычайно бдительными. Претворяя в жизнь ленинские заветы об организации надежной охраны границы СССР, наши партии и правительство ни на минуту не ослабляют внимания к пограничным войскам. За последние годы в нашей стране осуществлен целый комплекс мер, благодаря которым охрана границы поднимет

личников лазутчику не удалось перейти границу СССР.

Не выпадет номер и у владельца микроавтобуса «Мерседес-Бенц», хотя, кажется, все у него было тщательно продумано. Те, кто его снаряжал в дорогу, гладко упрятали за обшивкой стен салона и потолка машины около 8 тысяч квадратных метров антисоветской печатной продукции. Не пропустили ее через границу пограничники отдельного континентального пункта «Выборг» сержант Калинин и младший сержант Казаков.

Свой традиционный праздник советские пограничники встречают высокими показателями в совершенствовании боевого и служебного мастерства. Плечом к плечу с братьями по оружию — пограничниками стран социалистического содружества — они и впредь будут самоотверженно выполнять свою высокую миссию.

И. ВЕРТЕЛКО.  
Генерал-лейтенант, первый заместитель начальника пограничных войск КГБ СССР.

## Готовят агрессию

на из холмов предложила выпустить кусты сирени и плющить у себя под окном. И охотно последовал добруму совету. Каждый раз теперь при виде куста сирени вспоминаю о человеческой доброте.

А по ул. Щитовой, 5 живет семья Заричанских. Люди преклонного возраста, но чего же у них чисто во дворе! Иголку урони — и потеряет. И тоже полно цветов.

Смотришь вот на такие дворы и думаешь с течет о них хозяевах. Почему же не везде у нас так? Неужели трудно настроить порядок, цветы развести? Вот и стали бы улицы и дворы нашего поселка еще лучше. А это зависит от нас самих.

Н. ЕДАКИН.  
Рабкор.

Развитие событий на Ближнем Востоке свидетельствует о том, что израильское правительство готовит новую агрессию, на этот раз против сирийской. Причем эта подготовка носит не только массированый военный характер, в ее включились политические руководители Израиля. Израильские лидеры, в свою очередь, наставляют странам региона американо-израильский диктат. Поэтому Сирийская Арабская Республика, военная мощь которой является основным препятствием на пути к достижению этой цели, стала очередным объектом сионистско-имperialистического заговора на азиатском Востоке.

Серьезным предупреждением зарвавшимся агрессорам послужило заявление Советского правительства, в котором подчеркивается, что «исраильские оружия не путем войны, а только с помощью политических усилий всех заинтересованных сторон, путем справедливого, всеобъемлющего урегулирования могут быть обеспечены законные права и интересы всех народов Ближнего Востока».

Ф. ФЕДОРОВ.  
(ТАСС).

## КОРОТКО

НАЙРОБИ. Расширение производств, закупление и угроза применения оружия массового уничтожения — главная опасность не только окружающей среды, но и всей жизни на земле. Об этом говорится в резолюции, принятой здесь на сессии совета управляющих программ ООН по окружающей среде. Участники сессии призвали правительства всех государств сделать все возможное для того, чтобы сократить конкуренцию вооружений и тем самым предотвратить серьезную угрозу для человека и окружающей его среды.

МАПУТУ. Истребители-бомбардировщики «Мираж» ВВС ЮАР совершили варварский налет на столицу Народной Республики Мозамбик — Мапуту. В результате бомбардировки жилых кварталов и промышленных объектов имются жертвы.

ВАШИНГТОН. Пентагон намерен вновь потребовать размещения американского ядерного оружия в Западной Европе. Об этом сообщил еженедельник «Ю. С. Ньюс вид Уорлд репорт», который указывает, что эти планы вызвали тревогу у союзников США по блоку НАТО. Как известно, несколько лет назад США пытались разместить ядерное оружие на территории Западной Европы, однако под давлением мощного движения протеста были вынуждены отказаться от своих зловещих планов.

МАНИЛА. Решительный протест против новой волны репрессий диктатуры Стресснера выразили парламентские демократические организации. В заявлениях союза женщин, комитета в защиту прав человека, ассоциации работников труда указывается, что террор не сломит борьбу народа за свободу и демократию. В настоящем время полиция проводит облавы и массовые аресты противников режима в столице страны — Джуно.

КАНБЕРРА. Правительство Новой Зеландии продолжило еще на 3 месяца действие постановления о замораживании заработной платы рабочим и служащим. Оно вступило в силу с июня прошлого года. Правительство пригрозило к замораживанию зарплат под предлогом борьбы с инфляцией.

ЛОНДОН. Английский торговый флот переведен от стрейтс-канала. Как указывается в докладе, опубликованном генеральным советом национального профсоюза моряков, в 1982 году грузооборот британского торгового флота сократился почти на 5 миллионов тонн по сравнению с предыдущим годом. Из-за того, что число судов уменьшилось на 124 единицы, работы линшились несколько тысяч моряков.

ТОКИО. Противные круги Японии инициируют требования миротворческой общественности страны, выступающей против гонки вооружений и роста военных расходов. Обращаясь к участникам сессии высших армейских чинов управления национальной обороны (УНО), премьер-министр Я. Накасоне подчеркнул, что его правительство будет продолжать наращивать мощь японских вооруженных сил.

МАНИЛА. Здесь подписан американо-필ипинский «совместный план обороны», предусматривающий более широкое участие вооруженных сил Филиппин.

ПАРИЖ. Продолжающиеся несколько недель сильные дожди привели к наводнениям в юго-восточных департаментах Франции. В некоторых районах затоплены населенные пункты, прекращено автомобильное движение, начаты эвакуации. Число человеческих жертв.

(ТАСС).

# Спорт КУБОК – У ЗЕМЛЯКОВ

По традиции весной в манеже проводится розыгрыш кубка Сибири и Дальнего Востока по спортивной гимнастике.

Отрадно, что в нынешнем году кубок снова остался у хозяев. Выступая двумя составами, и юноши, и девушки доказали, что являются бесменными лидерами Сибири. Обе команды завоевали первые места. Неплохо зарекомендовали себя и наши команды второго состава, скомплектованные в основном из дебютантов.

А сложности были. Ведущие — А. Тихоньких и В. Могильный не участвовали в турнире. Первый готовился к государственным экзаменам в институте, второй отозван на спортивные сборы. Основная тяжесть борьбы за победы в подгруппе мастеров спорта пришла на плечи В. Симакова и И. Девятовского. И они не подвели...

Стабильность выступления становится отличительной чертой мастера ме-

ждународного класса Владимира Симакова. Недавно он вернулся из Румынии с международного турнира. Сильнейшие гимнасты триады стран участвовали в нем. Волода стал на этих соревнованиях седьмым. По возвращении домой вновь вышел на помост. И небезуспешно. Он — победитель турнира. На втором месте А. Тихоньких из Новосибирска. На третьем — Игорь Девятовский.

В личном зачете среди кандидатов в мастера спорта СССР вторым был наш Игорь Неизвестный. У перворазрядников вторым был Николай Колесников.

У женщин — мастеров спорта СССР победительницей оказалась традиционно стала Альбина Жанфарова. На втором и третьем местах — Елена Младенцева и Ирина Смагина.

Открытием для болельщиков и судей стала Светлана Скрябина. Ей впервые удалось завоевать победу в подгруппе

снарядах.

Рекордным было выступление Светланы Скрябиной. Она и ее подгруппе стала первой на всех снарядах.

Прошедшие соревнования всегда запоминаются зрителями воспитанниками школы-интернат № 41. Они — Е. Младенцева, Т. Гусидетова, О. Бородина, Е. Кузикова и Е. Дубаева, выполнили на турнире норматив мастера спорта СССР.

Розыгрыш кубка Сибири и Дальнего Востока — конец учебного года в ДЮСШ школе-интернат № 41. Но это вовсе не значит, что у гимнастов наступают каникулы. Напротив, каждый из них сознает, что именно в летние дни, когда прибавляется свободное время, необходимо всерьез заняться спортом. У гимнастки есть свою традиция: свой историю. Чтобы добиваться успехов, надо много знать. Надо изучать то наследие, которое уже имеют отечественная гимнастика, спорт. Об этом-то и стоит помнить юным, решавшим «делать жизнь с кого».

Н. ПОДЛЕСНОВА.

Завуч ДЮСШ.  
УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

## КИНО

Кинотеатр «Победа».

ГОНЧИК «СЕРЕБРЯНОЙ МЕЧТЫ» (10, 18, 10, 22). СТАРОЕ РУЖЬЕ (11, 40, 16, 19, 50). ВСАДНИК НА ЗОЛОТОМ КОНЕ (14).

Кинотеатр «Сибирь».

ПРИКАЗ: ОГОНЬ НЕ ОТКРЫВАТЬ. ПРИКАЗ: ПЕРЕЙТИ ГРАНИЦУ (12, 20). ЗАТИНУВШАЯСЯ РАСПЛАТА (2 серии) (17). ЧУЖАЯ ПЯТЕРКА (10, 15).

Кинотеатр «Родина».

ДЕНЬ КИНО ТВОЯ ЛЮБОВЬ (2 серии) (11, 19). ВАСИЛИЙ БУСЛАЕВ (15, 40). ЖЕНАТЫЙ ХОЛОСТЬЯК (17, 30). СОКОРОВИЩА АВИАКАТАСТРОФЫ (19, 30).

(21, 30). СТАРИК ХОТАБЫЧ (9, 30, 14). Кинотеатр «Рассвет». ЗВЕЗДНАЯ КОМАНДА (18, 20). ПОЩУЧЬЕМУ ВЕЛЕНИЮ (16).

Кинотеатр «Строитель». ПИРАТЫ XX ВЕКА (17, 19, 21). ДОЧЬ КОМАНДИРА (15). ДК имени Ленина ГДЕ-ТО ПЛАЧЕТ ИВОЛГА (17, 19, 21).

Клуб «Дружба».

ВНЕВРАЧНЫЙ СЫН (2 серии) (16, 19). Клуб «Строитель». СКАЗКА О ВЕСЕЛОМ КОЛДУНЕ (10, 30).

Клуб ю. «Комсомолец». ОТКРЫТОЕ СЕРДЦЕ (17, 19).

Клуб ВГСЧ СПОРТЛОТО-82 (18). ТРИДЦАТЬ ТРИ НЕСЧАСТЬЯ (2 серии) (19, 30).

## ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

Фабрика ремонта и пошивания одежды сообщает, что склады всех ателье переполнены готовыми изделиями.

От долгого хранения они теряют товарный вид, поэтому просим срочно заказчиков выкупить свои вещи до 1 июня 1983 года. Изделия, срок хранения которых истек, будут учтены и сдаваться в комиссионный магазин.

Администрация фабрики.

Молодая семья из двух человек снимет квартиру на любой срок. Телефон 4-21-49 (с 8 до 17 час.), а после 18 час. — через коммутатор шахты им. 7 Ноября 4-0-47 (просить кв. Тюменцевых).

Администрация, партийная и профсоюзная организации электролампового завода выражают глубокое соболезнование начальнику отдела кадров А. К. Борисовой по поводу преждевременной смерти ее отца

ТОКАРЕВА  
Кирилла Ивановича

Коллектив городской больницы № 1 выражает искреннее соболезнование врачу А. А. Петренко по поводу смерти его матери Екатерины Александровны

Коллектив учителей школы № 42 выражает глубокое соболезнование учительнице Л. К. Ахтишиной по поводу смерти ее отца

Кирилла Ивановича

Администрация, партийная и профсоюзная организации УМДиРГШО выражают искреннее соболезнование бухгалтеру профкома Г. Ш. Асадуллиной по поводу безвременной кончины ее отца

АСАДУЛИНА  
Шарафа Шакирьяновича

## К услугам пассажиров

С 29 мая вводится летний график движения пассажирских поездов.

Для улучшения обслуживания горожан открываются дополнительные кассы предварительной продажи билетов, время работы которых с 8 до 19 часов 30 мин. без выходного дня.

В предварительной кассе работает окно заказов с доставкой билетов на дом и по месту работы. Чтобы получить билет с доставкой на дом, нужно за 15 дней сделать заявку по телефону 2-16-93. Звонить следует с 8 до 16 часов.

Л. ШАИГЕРОВА.  
Начальник вокзала  
ст. Ленинск-Кузнецкий-1.

## СКУЧАТЬ НЕКОГДА

Недавно в СГПТУ № 25 прошел областной турнир по футболу, посвященный открытию летнего сезона. У старших — первое место заняла команда будущих газовоглентросварщиков группы № 39. У первокурсников — победу одержали футбольисты группы № 46.

Большой интерес у физкультурников и болельщиков вызвал розыгрыш первенства училища по волейболу. Тут гильдии стали работать группы № 37.

Надо сказать, соревнования прошли организованно.

Редактор  
С. П. БАРАНОВ.

Дни прихода:

ММ поезд.	Сообщение	Время прибытия	Стоянка	Время отправки	Дни прихода
153 Н-Кузнецк — Красноярск		11—35	0—59	12—34	ежедневно
154 Красноярск — Н-Кузнецк		7—30	0—10	7—40	ежедневно
177 Н-Кузнецк — Кисловодск		11—55	0—08	12—03	ежедневно
178 Кисловодск — Н-Кузнецк		16—33	0—03	16—35	с 3-6 по четвергам,
897 Н-Кузнецк — Симферополь		2—58	0—19	8—17	с 22,6 по 27,8
898 Симферополь — Н-Кузнецк		9—18	0—12	9—30	с 12,6 по четвергам,
607 Н-Кузнецк — Кемерово		23—47	0—30	0—17	с 1,7 по 5,9 ежедневно
608 Кемерово — Н-Кузнецк		22—15	0—05	22—20	ежедневно
168 Томск — Андиган		1—52	0—10	2—02	с 2,6 по четвергам;
167 Андиган — Томск		18—22	0—16	18—38	с 3,7 по 81,8
6701 Белово — Кемерово		4—45	0—08	4—48	с 8,6 по четвергам;
6702 Кемерово — Белово		17—55	0—02	17—57	с 9,7 по 6,9 ежедневно
<b>ПО СТАНЦИИ ЕГОЗОВО</b>					
119 Н-Кузнецк — Москва		1—26	0—05	1—31	ежедневно
120 Москва — Н-Кузнецк		5—54	0—05	5—59	ежедневно
605 Н-Кузнецк — Н-Сибирск		21—55	0—02	21—57	ежедневно
606 Н-Сибирск — Н-Кузнецк		22—00	0—08	22—08	ежедневно
6420 Курундус — Белово		4—04	0—02	4—06	ежедневно
6421 Белово — Курундус		3—25	0—02	3—27	ежедневно
6422 Курундус — Белово		8—34	0—02	8—36	ежедневно
6423 Белово — Курундус		10—05	0—02	10—07	ежедневно
6424 Курундус — Белово		15—01	0—02	15—03	ежедневно
6425 Белово — Курундус		14—55	0—02	14—57	ежедневно
<b>Время московское</b>					

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретари — 2-07-07, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем в быту — 2-07-10, отдела информации в бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ.